



复旦

新编第 1254 期 2022 年 5 月 15 日
国内统一连续出版物号 CN31-0801/G
中共复旦大学委员会主管、主办

博学而笃志 切问而近思

复旦 5 人荣获市护理学会“杰出护理工作者”称号

本报讯 为继承和弘扬南丁格尔不畏艰险、甘于奉献、救死扶伤、勇于献身的人道主义精神，致敬疫情中坚守的医护人员，上海市护理学会 2022 年“杰出护理工作者”于近日揭晓。复旦大学护理学院夏海鸥、附属中山医院虞正红、附属华山医院黄碧红、附属儿科医院王佳丽和附属公共卫生临床中心李敏榜上有名。

据悉，今年三月以来，复旦各附属医院纷纷投入“大上海保卫战”，附属儿科医院、附属公共卫生临床

中心始终担任新冠救治定点医院，附属华山医院宝山院区、附属浦东医院以及由附属中山医院全面接管的上海市老年医学中心陆续转为新冠救治临时定点医院。同时，7 家附属医院还派出 199 人，支援复旦在校师生核酸检测任务。全校护理人员闻令而动、日夜坚守，为人民群众筑牢疫情防控屏障，用实际行动践行使命与担当。

▶▶▶ 详见第 3 版

来源 / 医院管理处

校党委常委会传达学习庆祝中国共产主义青年团成立 100 周年大会精神 紧扣学思践悟，深刻领会总书记重要讲话要义

校党委书记焦扬表示，全校上下要把深入学习贯彻总书记在庆祝中国共产主义青年团成立 100 周年大会上的重要讲话精神作为重要政治任务，同学习贯彻近期总书记考察中国人民大学和总书记在中央政治局常委会上的重要讲话精神紧密结合起来，同学习贯彻总书记关于青年工作一系列重要论述紧密结合起来，同培养宣言精神忠实传人、建设“第一个复旦”紧密结合起来，同坚决打赢“大上海保卫战”和校园“动态清零”攻坚战紧密结合起来，把学习成果转化为团结引领广大复旦青年砥砺奋进、永久奋斗的强大动力。

5 月 12 日，复旦大学召开党委常委会，传达学习庆祝中国共产主义青年团成立 100 周年大会精神，深刻领会总书记重要讲话要义。校党委书记焦扬主持并讲话。校党委副书记尹冬梅，上海医学院党委副书记、副院长徐军，校团委副书记潘孝楠结合自身岗位职责与学习总书记重要讲话精神心得作交流发言。

焦扬指出，总书记重要讲话回望百年、展望复兴、寄语青年，是对马克思主义青年观的重要发展，是新时代党的青年工作的纲领性文献。高校是培养青年的地方，必须反复学习，深刻领会全会精神要义。要深刻领会百年共青团青春历程彰显的初心使命，把“坚定不移跟党走、为党和人民奋斗”作为发挥中国青年运动先锋队、党的忠实助手和可靠

后备军作用的根本遵循。要深刻领会共青团和青年工作的宝贵经验、重要遵循，不断深化党领导的百年青年运动史的规律性认识和科学性总结，准确把握共青团的本质和党对共青团的要求。要深刻领会做好新时代共青团工作的明确要求，准确把握新时代共青团建设的方向性、全局性、战略性问题，明确新时代共青团工作的使命任务、目标要求。要深刻领会党中央对当代青年的殷切期望，准确把握新时代青年培养的重大课题，为党源源不断培养社会主义建设者和接班人。

焦扬强调，要紧扣学思践悟，抓好学习贯彻落实。一是抓好学习宣讲，强化思想引领。全覆盖开展理论学习，引导党员干部和广大师生学深学透、融会贯

通，统一思想认识、强化理论武装、凝聚强大力量。二是坚持为党育人，做好党的青年工作。坚持和加强党对青年工作的全面领导，高度重视对优秀青年的政治引领，切实解决青年发展难题，促进青年更好成长。各级党组织要做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。三是加强学校共青团工作，不断增强各级团组织引领力、组织力、服务力。传承红色基因，聚焦政治性、先进性、群众性，始终把最广大青年紧紧凝聚在党的周围，勇于自我革命、全面推进从严治团。四是教育引导广大复旦青年追求进步、建功立业。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，深入实施“强国追梦铸魂育人”行动，动员广大复旦青年

切实把学习成果转化为实际行动。用好抗疫“大思政课”，进一步动员所有青年师生投入疫情防控决战攻坚，形成同心抗疫的强大力量。

尹冬梅表示，总书记的重要讲话体现了党中央对共青团和青年工作的高度重视、亲切关怀和充分信任，提升了青年工作者、高校思想政治工作者的使命感、责任感、荣誉感。要深刻牢记、时刻践行，并将其作为指引工作的根本遵循。以政治为本，进一步增强为党育人的使命感；以思想为魂，进一步提升理想信念的感召力；以青年为源，进一步增强思想政治教育工作的针对性；以组织为体，进一步完善人才队伍培养体制机制，按照总书记的重要讲话精神，继续努力培育好堪当复兴

重任的时代新人。

徐军表示，总书记讲话内涵丰富、博大精深，体现了党的领袖对青年工作的战略眼光和深邃思考，为新时代党的青年工作指明了方向。我们要认真学习贯彻讲话精神，坚持为党育人，加强对青年的政治引领和政治吸纳；凝聚青春力量，引导青年积极投身民族复兴伟业；抓住服务青年生命线，当好青年同学知心人、青年工作热心人、青年群众引路人。

潘孝楠表示，总书记的重要讲话对做好新时代共青团工作提出了明确要求，为推进新时代共青团工作和青年发展事业指明了正确方向、提供了根本遵循。校团委着力把学习总书记重要讲话精神作为“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题教育的核心内容；抓住建团百年契机，进一步挖掘使用好复旦的红色基因，深入开展党史、团史学习教育；用好宝贵经验、高举信仰旗帜、着眼工作大局、助力青年圆梦、创新方式方法、坚持自我革命，紧扣目标要求，答好青春答卷。文 / 赵天润

复旦师生收看庆祝建团 100 周年大会



▲ 一名同学在宿舍收看直播

本报讯 5 月 10 日，庆祝中国共产主义青年团成立 100 周年大会在北京人民大会堂隆重举行。习近平总书记出席大会并发表重要讲话。

复旦四大校区师生在会议室、宿舍等，通过电视和网络，认真收看收听总书记在大会上的重要讲话。大会引发复旦师生的热烈反响，大家感受到党中央对青年的深情和期盼，为



▲ 驻校抗疫部分青年师生在“青书馆”收看直播

中国共产主义青年团成立 100 周年深感自豪。

当天，校党委书记焦扬、常务副书记周亚明、副书记尹冬梅一行慰问邯郸校区东区 18 号楼师生之后，及时赶到会议室收看大会直播。

校党委常务副书记袁新、副校长张人禾在江湾校区，校党委副书记、上海医学院党委书记袁正宏在枫林校区，校党委副书

记、纪委书记金海燕在张江校区，分别收看大会直播。

“用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮，用青春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国。”总书记在大会上的重要讲话，让复旦师生深受鼓舞。

▶▶▶ 详见第 2 版

文 / 汪祯仪、曹盈、张欣驰

图 / 复旦卿云歌、复旦研究生

我校召开分党委书记视频会议 再部署再落实校园疫情防控

本报讯 5 月 11 日，我校召开分党委书记视频会议，深入学习贯彻中央政治局常委会会议精神，进一步落实市委市政府坚决打赢“大上海保卫战”和上海高校攻坚行动的部署，统一思想、鼓舞斗志，就打赢校园“动态清零”攻坚战再动员再布置。校党委书记焦扬主持并讲话。

会上，校党委常务副书记袁新布置教师思想政治工作，常务副校长许征布置校园公共场所适度开放安排工作，校党委常务副书记周亚明布置中层干部包保抗疫一线网格工作安排，校党委副书记尹冬梅布置学生思想政治和毕业就业工作。

校领导班子、上海医学院领导班子、各二级单位分党委书记及相关部门负责人出席会议。

焦扬指出，全市和学校疫情防控都到了决战攻坚阶段。要把校园“动态清零”和安全稳定作为当前首要任务，为“大上海保卫

战”作出贡献。要统筹好疫情防控与教学科研，同时未雨绸缪，为期末阶段工作做好充分准备。一要思想引领再强化，强化理论武装不松劲。二要清零攻坚再动员，内防反弹，外防输入，建立常态化核酸采样机制。三要包保责任再落地，共同切实守护一方平安。四要教学科研再平稳，引导师生人心聚学、共克时艰。五要关爱关心再压实，把解决思想问题与解决实际问题相结合。

焦扬强调，要充分发挥“三线联动”机制优势，各条线坚守职责、统筹协调，支持中前线，二级党委扛起政治责任、落实主体责任，党团支部让党旗、团旗在抗疫一线高高飘扬，广大党员、干部继续冲锋在前、顽强拼搏，真正成为群众的主心骨、定盘星。全校上下团结一致，共同打赢“大上海保卫战”和校园“动态清零”攻坚战。

文 / 赵天润